

# 水產試驗所企劃資訊組剪報資料

報紙名稱	台灣時報	刊登日期	101年09月30日	版次	電子新聞
<p data-bbox="307 269 585 299">賴專藝養大閘蟹 將量產</p>  <p data-bbox="307 379 1814 439">〔記者黃國斌烏日報導〕原本在牛奶公司擔任主管的賴專藝，在兩年前認為養大閘蟹很好玩，專心投入研究，剛開始在車庫設置大型水族箱試養，今年則首度大量養殖六萬隻，並量產上市。</p> <p data-bbox="307 465 1814 526">賴專藝表示，他從知名企業退休後，有一次在偶然的機會參觀養殖場，認為台灣的養殖方式仍有改進空間，因此與朋友合作，先進口兩百隻大閘蟹苗，並在合夥人住處的車庫內放置大型水族箱試養，每天觀察其習性，第一年存活率只有三成。</p> <p data-bbox="307 551 1814 636">賴專藝表示，台灣業者不懂得如何針對大閘蟹投藥，只能盡量調整水質為弱鹼性、溫度，而他為了讓蟹類像是生活在家鄉一般，一再調整飼養方式，還進口陽澄湖的水草，並採用布袋蓮、福壽螺餵養大閘蟹，今年一月他從大陸陽澄湖進口六萬隻蟹苗，首度大規模養殖，經過約九個月的飼養，如今存活率約六成多。</p> <p data-bbox="307 662 1814 722">他表示，民間有「九圓十尖」的說法，主要是建議在九月份吃母蟹、十月吃公蟹，味道最為肥美。目前約有三千坪的養殖場所飼養的大閘蟹，即將量產上市，並將考慮開放兼做觀光產業，讓遊客了解大閘蟹的生長情形。</p>					